

- Сравнить ли золото, ничтожный прах земли?
 Все радости ее, все прошлые услады —
 Всего лишь горькие печали и досады,
 И адом кажутся в сравненье с жизнью той,
 1100 Где радость вечная и сладостный покой.
 Здесь нежность к ближнему чиста и дружба тоже,
 А на земле любовь на ненависть похожа
 В сопоставленье с тем, что породила высь,
 Где все желания в один напев слились,
 1105 В единую любовь высокие порывы,
 Как лучшие из дней в единый день счастливый.

- Гадают мудрецы: узнают ли в раю
 Брат брата, сын отца, младенец мать свою,
 А муж свою жену. Забвенье там не может
 1110 Лишить столь чистых чувств, любви не уничтожит.
 В Писании Святом Спаситель наш, Христос,
 В повествование такую притчу внес,
 Где к Лазарю богач воззвал из преисподней⁴⁵,
 Узрев убогого в обители Господней,
 1115 Один издалека другого распознал,
 Хоть лик богатого стал в жарком пекле ал,
 Скривился весь от мук, от жажды и от срама,
 А нищий юным стал на лоне Авраама.
 Сверх веры в Царствие, которая сама
 1120 Превыше памяти, познаний и ума,
 С небес нисходит луч, как дальний отголосок,
 Едва намеченный светящийся набросок,
 И вот он, лик Христа, чье появленье мог
 Провидеть Моисей, назвать Илья-пророк.